

### Официальный сайт

## Следственное управление Следственного комитета Российской Федерации по Нижегородской области

# Проект следственного управления «Память Победы в наших сердцах»



В рамках проекта «Память Победы в наших сердцах» кадет 11-СК класса МАОУ «Гимназия № 2» г. Н.Новгорода Михаил Гаранин расскажет о своем прадеде Герое Советского Союза Тараканове Николае Сергеевиче.

Мой прадед Тараканов Николай Сергеевич родился 27 января 1918 года в селе Урей (ныне — в Темниковском районе Республики Мордовия). В мае 1939 года он был призван в Красную Армию Тбилисским горвоенкоматом. Участник Великой Отечественной войны с июня 1941 года. Воевал на Западном, Волховском, Калининском, 1-м Прибалтийском, 3-м Белорусском фронтах, освобождал Великие Луки, Рудню, Витебск, Каунас, Шяуляй. Был трижды ранен. Вернувшись на фронт в июне 1943 года, командовал взводом, батареей и был начальником



#### Официальный сайт

## Следственное управление Следственного комитета Российской Федерации по Нижегородской области

артиллерии полка. На завершающем этапе войны гвардии капитан Тараканов был заместителем командира по артиллерии 61-го гвардейского стрелкового полка. Особо отличился в боях по уничтожению вражеской группировки в Восточной Пруссии.13-16 апреля 1945 года в боях по уничтожению Земландской группировки противника в районе местечек Косненен и Гайдау. Тараканов умело организовал действия артиллерии, проявив личное мужество и отвагу.

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 29 июня 1945 года за образцовое выполнение боевых заданий командования и проявленные при этом мужество и героизм гвардии капитану Тараканову Николаю Сергеевичу присвоено звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая Звезда». После Победы продолжил службу в армии. В августе 1960 года полковник Тараканов уволен в запас. Жил в городе Горьком.

За мужество и героизм, проявленные в годы Великой Отечественной войны мой прадед награждён орденом Ленина, двумя орденами Красного Знамени, тремя орденами Отечественной войны 1-й степени, орденом Отечественной войны 2-й степени, двумя орденами Красной Звезды, медалями, в том числе «За боевые заслуги».

Я очень горжусь своим прадедом – Героем Советского Союза.

11 Мая 2020

Адрес страницы: https://nnovgorod.sledcom.ru/news/item/1461812